



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



власть Чем Татарстан похож на Боснию и Герцеговину ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВИЗИТ >



здоровье В Казани провели уникальные операции на глазах ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ > 2



общество О каких мерах поддержки мечтают мечтают мечтатели ИЗ ПЕРВЫХ УСТ > 3



спорт В «УНИКСе» – НОВЫЙ ЗАЩИТНИК ИЗ-ЗА ОКЕАНА БАСКЕТБОЛЬНЫЙ ИМПОРТ > 4

№118 (29469)

ВТОРНИК 22 августа 2023 года

страда

Урожай тянет на четверку



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Погодные катаклизмы в виде майских заморозков и продолжительной летней засухи не дадут татарстанским хлеборобам повторить прошлогодний рекорд 5,2 млн тонн зерна. Однако и прогнозируемый урожай около 4 млн тонн в нынешних условиях можно считать неплохим.

Сейчас комбайнеры трудятся на полях от зари до темна, ночная уборка не приветствуется, поскольку в темное время суток резко увеличивается влажность зерна. Корреспондент «РТ» узнала, кто в лидерах нынешней уборочной и что мешает отстающим.

К началу третьей декады августа в республике собрали 3 млн 224 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур, обмолотив 1 млн 230 тыс. гектаров полевых площадей. Остаток еще почти 271 тыс. гектаров. Если учесть, что за день хлеборобы отрабатывают более 30 тыс. гектаров, с уборкой они

справятся ко Дню республики. Помешать им могут разве что обильные дожди.

По данным Минсельхозпрода РТ на 21 августа о количестве обмолоченных площадей, собранного зерна и урожайности можно спрогнозировать, что урожай нынешнего года немного не дотянет до 4 млн тонн и составит примерно 3,8 млн.

Как мы уже сообщали, первыми в республике об окончании уборки отработали 18 августа земледельцы Атнинского района – с 18 768 га полей они намолотили 58,8 тыс. тонн зерновых. Агинцы уже уступили Раиса Татарстана Рустама Минниханова на первом караване нового урожая. Справедливости ради стоит заметить, что и уборочные площади в этом районе не очень большие – всего 18 768 га. Это более чем в два раза меньше, чем, например, в Арском (42 622 га), Буинском (52 897), Муслимовском (42 404), Сармановском (40 938), Чистопольском (45 317) районах.

В среднем по республике зерновые и зернобобовые дают сейчас около 26,2 центнера с гектара. Максимальную продуктивность демонстрируют

поля озимой пшеницы и ржи – 31,7 и 27,2 центнера с одного гектара соответственно. Это не идет ни в какое сравнение с прошлым годом, когда хлеборобы с гектара собирали на десять центнеров больше.

В лидерах по урожайности в республике вырвался Тетюшский район – с каждого гектара здесь собирают 39,9 центнера зерна.

На утро понедельника в нашем районе убрал 91 процент площадей – 40 562 гектара. Намолотили более 162 тысяч тонн зерна. За день удается обмолочивать около 770 гектаров. Мы планируем завершить жатву через два-три дня, – поделился подробностями с корреспондентом «РТ» начальник местного райсельхозуправления Ирек Садриев. – Озимыми культурами у нас засеяно более 17 тысяч гектаров, и эти поля себя хорошо покажут: средняя урожайность пшеницы превысила 40 центнеров. Небольшие дожди, которые прошли в минувшие выходные, не оказали влияния на ход уборочной кампании.

Традиционно на ведущих позициях в Тетюшском районе и в целом по республике агрофирма «Коло» под руководством Римы Сафиуллиной.

Это хозяйство стабильно лидирует и в посевной, и в уборке урожая. Как сообщил Ирек Садриев, на сельхозпредприятии, кроме достойной оплаты труда комбайнеров (они зарабатывают до 400 тыс. рублей в месяц), практикуют премирование за хорошую работу путевками в санатории разных регионов страны по выбору самих комбайнеров.

Гораздо менее успешной оказалась нынешняя уборочная страда для бавлинских аграриев. В этом районе самая низкая в республике урожайность зерновых – 14,7 центнера с гектара, что почти в два раза ниже, чем в среднем по Татарстану. С более 20 тыс. гектаров бавлинцев собрали около 30 тыс. тонн зерна. Неубранными остаются около четверти полей, но эти гектары погоды не делают. А вот погода бавлинцев «сделала».

Во время майских заморозков, когда ночная температура опустилась до минус 14 градусов, в районе пострадало 8 тысяч гектаров озимых посевов, – посетовал начальник райсельхозуправления Альберт Талипов. – Нам пришлось пересейте 2100 гектаров. Остальное более-менее взошло, но все равно образо-

вание зерна затормозилось. Уборку планируем завершить к сентябрю.

Валовой сбор зерна в районе ожидается на 30 процентов меньше, чем годом ранее. Урожай, можно сказать, нет, однако, по словам Альберта Талипова, проблем с зернофуражом у них возникнуть не должно: вырчат прошлогодние запасы, которые из-за низкой закупочной цены так и не продали. Оказалось, к лучшему. Так что животноводство от осенних заморозков не пострадает.

В целом по республике с учетом прошлогодних остатков кормов имеется 23,6 центнера кормовых единиц на одну основную голову скота. Для обеспечения годовой потребности с учетом страхового запаса необходимо заготовить еще 16,4 центнера. Наименьшие объемы кормов даже с учетом прошлогодних остатков имеются сегодня в Альевском, Алексеевском, Верхнеуслонском и Черемшанском районах.

Полевые работы в республике продолжаются, параллельно с уборкой идут сев озимых культур, обработка почвы. Начались копка картофеля и заготовка зернофуража.

событие

«СоТворение» возродят в Казани

Масштабный музыкальный фестиваль «СоТворение», который соединит разные стили исполнения – от инди, русского рока до китайского репга, пройдет в начале сентября в Казани.

Перед жителями и гостями столицы выступят рок-группа «Кино», группы The Hatters и «Комсомолец», бразильский джаз-фанк-музыкант Жоао Сельва, индийский фольклорный коллектив Rehmat-e-Nusrat и другие. Об этом сообщил глава управления культуры исполкома города Азат Абзалов на деловом понедельнике с мэром столицы РТ Ильсуром Метшиным.

«С 8 по 10 сентября в нашем городе будет проходить яркое международное событие – музыкальный фестиваль «СоТворение», который станет своеобразным культурным мостом между Россией, странами БРИКС и еще несколькими государствами», – сказал Азат Абзалов.

По его словам, свое участие уже подтвердили артисты из девяти стран: России, Бразилии, Китая, Индии, Мали, Армении, ЮАР, Турции и Австралии. Площадкой для проведения фестиваля выбрана территория у Центра семьи «Казань», где установлен сцену, декорации и другие конструкции.

По словам главы управления культуры, такое грандиозное событие удалось организовать благодаря субсидии на проведение мероприятия, которую получила мэрия Казани в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

«Жители города и нашей республики, очень многие гости все эти годы писали обращения с просьбой возродить фестиваль, и вот я с радостью сообщаю: в этом году мы его будем проводить с участием музыкантов из стран БРИКС», – подчеркнул на заседании Ильсур Метшин.

картина дня

Москвичи плывут в Казань

В ЧЕТВЕРКУ САМЫХ ПОПУЛЯРНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ДЛЯ ПОЕЗДОК НА ТЕПЛОХОДЕ ИЗ МОСКВЫ ВОШЛА КАЗАНЬ. Помимо столицы Татарстана, москвичей привлекают также круизы до Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода и Мышкина в Ярославской области. Об этом заявил глава Департамента транспорта Москвы Максим Ликсутов. «Круизные маршруты набирают популярность – из столицы суда идут до 30 городов России», – говорится в телеграм-канале ведомства. С начала навигации в круизы из Москвы отправились свыше 200 тысяч человек. В департаменте подчеркивают, что благодаря таким поездкам туристы за достаточно короткое время могут ознакомиться с архитектурой Санкт-Петербурга, увидеть Казанский Кремль и достопримечательности других российских городов.

Дорога для комфортной жизни

ДВИЖЕНИЕ ПО НОВОМУ УЧАСТКУ МОСКОВСКОГО ПРОСПЕКТА ОТКРЫЛОСЬ В НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНАХ. ЭТО ОБЕСПЕЧИТ ТРАНСПОРТНУЮ ДОСТУПНОСТЬ ДЛЯ МИКРОРАЙОНА ОРЛОВСКОЕ ПОЛЕ, КОТОРЫЙ В БУДУЩЕМ ВЫРАСТЕТ ДО 40 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ.

Челнинцы ждали продолжения проспекта полвека, рассказали на деловом понедельнике мэр города Ниль Магдеев. Протяженность нового участка – 1,3 км. Он строился по программе «Стимул», которая входит в федеральный проект «Жилье» национального проекта «Жилье и городская среда». Дорога обошлась в 1,5 млрд рублей на условиях софинансирования из республиканского и федерального бюджетов. Проект затратный, но от него зависит комфортная жизнь людей в этом микрорайоне, отметил мэр. Необходимо выполнить еще ряд работ: благоустройство, установку дорожных указателей и остановочных павильонов. С понедельника в микрорайон начал ездить городской автобус. Уже идут проектные работы по второму этапу строительства, проспект будет продолжен до улицы Хади Такташа.

Два Кремля свяжет мотопробег



МОТОФЕСТИВАЛЬ «ДВА КРЕМЛЯ», ПРИУРОЧЕННЫЙ К ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН И ДНЯ ГОРОДА КАЗАНИ, БУДЕТ ПРОХОДИТЬ С 24 ПО 27 АВГУСТА. Тысяча мотоциклистов из России, Египта, Израиля, Ливана, Узбекистана, Казахстана, ОАЭ, Саудовской Аравии, Турции и других стран из группы стратегического видения «Россия – Исламский мир» примет участие в мотопробеге из центра Москвы до столицы Татарстана.

Колонна мотоциклистов стартует с Красной площади, проездом посетит Нижний Новгород и прибудет в Казань. 26 августа на площадке около Центра семьи «Казань» пройдет торжественный мотопарад, зрелищные выступления на мотоциклах и байкерские состязания. Развлекать зрителей будет музыкальная группа «Чили».

Нерадивый платит дважды

ЖИТЕЛЬ КАЗАНИ ОТСУДИЛ У УПРАВЛЯЮЩЕЙ КОМПАНИИ БОЛЕЕ 300 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЗА ПОВРЕЖДЕНИЕ СВОЕЙ МАШИНЫ ЛЕДЯНОЙ ГЛЫБОЙ, УПАВШЕЙ С КРЫШИ.

Зимой с крыши дома, возле которого мужчина припарковал свой Chevrolet, сорвалась ледяная глыба и упала на машину. Автовладелец через независимого эксперта оценил стоимость восстановительного ремонта более чем в 300 тыс. рублей. Затем он обратился в управляющую компанию Советского района с требованием оплатить ремонт машины, но коммунальщики отказались. Дело дошло до суда, который удовлетворил требования истца и постановил взыскать с управляющей компании в пользу автовладельца ущерб в размере 302,7 тыс. рублей, компенсацию морального вреда в 5 тыс. рублей и различные расходы на общую сумму 20 тыс. рублей. Кроме того, руководство УК оштрафовали на 50 тыс. рублей. Пристав-исполнитель ранее сообщил руководству компании о возбуждении производства и о возможных мерах принудительного исполнения, однако это было проигнорировано, что увеличило долг. Пристав вынес постановление о взыскании исполнительского сбора в размере 15,6 тыс. рублей. Затем было проведено списание долга с банковского счета управляющей компании.

в несколько строк

• ВОЗВЕДЕНИЕ КОНСУЛЬСКОГО ЦЕНТРА КИТАЯ началось в Казани, сообщил пресс-атташе КНР в столице республики Чань Боюя. Генеральное консульство Китая в Казани открылось в 2018 году, однако из-за пандемии здесь не успели открыть консульский центр, где должны выдавать визы.

• ФАКТ ЗАГРЯЗНЕНИЯ ОЗЕРА СРЕДНИЙ КАБАН подтвердился в Казани. После сообщений обеспокоенных горожан на место выехали сотрудники Минэкологии РТ и отобрали образцы воды, проинформировали в ведомстве. Специалисты обнаружили, что от одного из предприятий в озеро проложена сточная труба. Проба из источника сброса и озера направлены для дальнейшего лабораторного исследования.

• СПАСЛИ БОБРА, случайно зашедшего в подъезд жилого дома в Азнакаевском районе, сотрудники Госкомитета по биоресурсам, сообщил пресс-служба ведомства. Животное увидели прохожие и вызвали специалистов госкомитета, которые выпустили его в лесное озеро около деревни Мянзуг.

всё для победы

«Всевышний видит наши благие дела»

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Из Казани и Набережных Челнов на Луганщину отправились очередные автоколонны с гуманитарным грузом. Лаишевские волонтеры из движения «Полюс СВЮИ» модернизировали костюмы с защитой от тепловизора для участников спецоперации. Пожилые нурлатцы наладили изготовление целебной мази для раненых мобилизованных. Об этом и многом другом – в постоянной рубрике «РТ».

«ДОБРАЯ КАЗАНЬ» В ДЕЙСТВИИ

Из Казани в Лисичанск и Рубежное отправился десятый гуманитарный груз, собранный при поддержке мэрии столицы Татарстана совмест-

но с фондом «Добрая Казань». В несколько фур вместились 85 тонн круп, продуктов и стройматериалов.

Для строительных работ жителям подшефных городов отправили бытовую химию, спецодежду и необходимые инструменты, сообщает пресс-служба мэрии.

«Неравнодушные жители и предприниматели Казани собрали для этой отправки 5 фур для Лисичанска и Рубежного. Впервые отправляем гуманитарный груз для новорожденных. Мы рады, что можем помочь, жизнь продолжается. В Лисичанске и Рубежном тяжело найти пеленки, подгузники и товары для детей, к нам

праздник

Равнение – на флаг России

Мероприятия, посвященные Дню Государственного флага РФ, пройдут сегодня в Татарстане, как и по всей стране.

Большая часть праздничных мероприятий состоится в столице республики. Утром на площади Тысячелетия у стен Казанского Кремля молодогвардейцы растянут полотно-триколор размером 50 на 30 метров. А на пешеходной улице Баумана и других центральных улицах Казани прохожим будут раздавать ленточки, окрашенные в цвета российского флага. Волонтеры также расскажут всем желающим о его истории. Бесплатная интерактивная лекция по истории государственной символики России пройдет и в Национальном музее РТ. Кроме того, триколор с по-



здравительными надписями украсит сегодня медиафасад стадиона «Ак Барс Арена» и Казанского цирка. А телебашни Казани и Нижнекамска окрасятся в цвета российского триколора в вечернее время.

В Университете Иннополис создадут картину в цветах Государственного флага РФ в рамках Международного

молодежного лагеря «Друзья» «Движения первых». Каждый из делегатов 20 регионов РФ и 11 стран окрасит в цвета флага России ладони и затем оставит отпечатки на картине.

В Альметьевском и Лениногорском районах, а также в ОЭЗ «Алабуга» пройдет акция «Мой триколор». Активисты студенческих отрядов станут